

ЗА большевистские темпы

Год издания
11-й
№ 264 (2208)
Среда
21 января
1942 года

„Товарищи-рабочие, товарищи-красноармейцы! Напрягайте все силы! Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха“.

В. И. ЛЕНИН.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Чудовищный приказ гитлеровского генерала об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калвине после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охранки), который немцы не успели увезти. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6 германской армии генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10 октября 1941 года «О поведении войск на Востоке». Как явствует из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «Уполномоченного начальника охранной полиции и СД при начальнике тылового военного округа, 102» — Приказ генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау — одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах, настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приводим приказ.

„О поведении войск на Востоке.“

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной мощи и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин; к одетым в полувоенную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще как к настоящим солдатам и направляют их в лагеря для военнопленных. Пленные русские офицеры рассказывают с изумительной умешкой, что агенты Советов свободно ходят по улицам и зачастую питаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск объясняется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно разъяснить смысл настоящей борьбы.

Снабжение питанием местных жителей и военнопленных является ненужной гуманностью.

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посылает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это является трофеями. Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. Все остальное, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.

Для сохранения важного в военно-хозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, принимая во внимание протяженность и уязвимость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы. Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан применять в отношении их решительные и жестокие меры. Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются как с приверженцами советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнить двоякую задачу:

1. Полное уничтожение большевистской ереси, советского государства и его вооруженной силы.

2. Беспощадное искоренение вражеской хитрости и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главнокомандующий фон-Рейхенау генерал-фельдмаршал.

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т.е. иными словами дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белоруссов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлера банда варваров, насильников и убийц истребляет наших бойцов, попавших в плен, убивает десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насилует девушек, сжигает города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывает такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Иерусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа Л.Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики захотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить армию немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

Совинформбюро.

«Правда» от 15.1—42 года.



Под знаменем Ленина мы победим

Прошел еще один год с тех пор, как наша партия понесла самую тяжелую утрату. Восемнадцать лет назад умер вождь и учитель трудящихся Владимир Ильич Ленин.

В обращении к партии, ко всем трудящимся Центральный Комитет РКП(б) тогда писал:

«Умер человек, который основал нашу стальную партию, строил ее из года в год, вел ее под ударами царизма, обучал и закалял ее в бешеной борьбе с предателями рабочего класса... Умер человек, под боевым водительством которого наша партия, окутанная пороховым дымом, властной рукой водрузила красное знамя Октября по всей стране, смела сопротивление врагов, утвердила прочно господство трудящихся в бывшей царской России». (ВКП(б) в резолюциях).

Ленин вместе с товарищем Сталиным выпестовали великую непобедимую партию, партию нового типа — партию ленинизма.

Под водительством товарища Сталина — верного ученика Ленина советский народ за эти годы положив немало трудов, затратив немало средств и усилий, построил первоклассную промышленность, механизировал сельское хозяйство, расширил советскую культуру.

И вот 22 июня 1941 года немецкий фашизм совершил неслыханное злодеяние: его кровавые банды по указке людоеда Гитлера совершили неспровоцированное нападение на нашу священную землю. Подобно саранче гитлеровская армия уничтожает все то, что приобретено упорным трудом миролюбивого нашего народа. Гитлеровцы издеваются над советским народом, огнем и мечом уничтожают города и села Советского Союза, глумятся над культурой русского, украинского, белорусского и других народов. Это они создатели «Нового порядка в Европе» сожгли музей — усадьбу Ясную Поляну — где жил и творил великий русский писатель, разрушили Ново-Иерусалимский монастырь и т. д.

Много скорби принесла немецкая грабьярмия нашим народам. И вот с треском провалился план Гитлера. Его банды наткнулись на негнущее сопротивление доблестной Красной Армии и Красного Флота. Удар за ударом наносят захватчикам наши славные бойцы и вшивая армия откатывается назад, туда, откуда пришла.

Выполняя заветы Ленина советские люди — пламенные патриоты своей родины — сумеют до конца отстаивать свое правое дело и отомстят фашистам за все их злодеяния.

Никакой пощады врагу. Смерть немецким оккупантам. Под знаменем Ленина — Сталина мы победим.

ГРОЗНЫМ ОБВИНИТЕЛЬНЫМ АКТОМ

Вчера Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях. Нота является грозным обвинительным актом советского народа против гитлеровской Германии. Это — все нарастающий счет кровавых преступлений Гитлера и его палаческой банды, идущей быстро и неотвратимо навстречу страшному возмездию. История уже произнесла свою неумолимую приговор и пригвоздила всю гитлеровскую шайку к позорному столбу, от которого ничто не в силах ее освободить.

История войн давно прошедших времен знает немало самых чудовищных насилий завоевателей над населением завоеванных стран: массовое истребление населения, грабежи, насилия, зверские пытки, издевательства, порабощение покоренных народов. Но даже в далеком прошлом невозможно найти примеры такого неслыханного повсеместного грабежа, всеобщего разорения, гнусных насилий, издевательства и массовых убийств, какие учиняли и учиняют немецко-фашистские оккупанты над мирным населением при их наступлении, во время оккупации и при отступлении.

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народами мира. Но как ни велики эти преступления в других оккупированных немцами странах, нигде так не развудалась звериная натура фашистов, как в оккупированных областях СССР, нигде преступления фашистов не достигли таких чудовищных размеров, как в занятых ими территориях СССР.

Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов изложил в своей ноте лишь небольшую, сотую долю преступлений, совершенных фашистами, ибо полный перечень этих преступлений занял бы целые томы. Каждый день прибавляет к этим преступлениям все новые, все более чудовищные. Нота товарища В. М. Молотова — это голос всего советского народа. В каждой строке этой ноты — возмущение, гнев нашего народа. Каждая строка — призыв к достойному возмездию палачам за все то зло, которое они причиняют и причинили советскому народу и всему человечеству.

Разрушены, разорены сотни городов, десятки тысяч сел и деревень, многие из них сожжены дотла. Немцы и их прихвостни — финны, итальянцы, румыны и венгры — систематически, обдуманно, хладнокровно занимаются истреблением населения захваченных ими районов, разорением, разрушением и уничтожением городов и деревень. «В этих преступно-подлых разрушениях наших городов и сел находят свое выражение черная ненависть гитлеровцев к нашей стране, к труду и к достижениям советского

народа, к тому, что уже сделано для улучшения жизни крестьян, рабочих, интеллигенции в СССР».

Высшее командование германской армии поощряет эти преступно-подлые действия гитлеровских бандитов, узаконило грабежи, насилия, убийства, мародерство, сожжение городов и сел, оно требует, чтобы немецкие войска создавали всюду «зону пустыни». Не думают ли гитлеровские бандиты, что наш народ простит им эти преступные акты, что народ забудет их преступления, что народ не отомстит им со всей беспощадностью, не воздаст им сторицею за все их насилия, за все муки и страдания, за кровь и слезы, за гибель миллионов людей, за гибель матерей, детей, подростков, стариков?

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого, не может простить: он будет беспощадно мстить, он взыщет по счету, который он ведет, с виновников этих злодеяний полной мерой, он предъявит этот счет всем тем, кто является участниками или пособниками этих злодеяний.

Гитлеровские банды обрушились против мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — угнаны в качестве военнопленных на тяжелые работы, переносят неслыханные издевательства, лишения, страдания. Все оккупированные районы начисто ограблены. Гитлеровская грабьярмия отнимает все, что нажито было упорным трудом целых десятилетий, выгоняет население из жилищ на мороз, во рвы и ямы, отбирает и уничтожает не только скот, птицу, все продовольствие, но и лишает одежды, обуви. В Германию эта разбойничья банда отправляет ежедневно поезда с награбленным советским добром. Дорогой ценой заплатят за это добро не только те, кто отнимает его, но и те, кто его получает. Пусть в Германии каждая женщина, которая надевает на себя и своих детей одежду и обувь, снятые с советских людей, знает и помнит, что за это добро советский народ предъявит грозный счет.

По этому счету немцы уже заплатили шесть миллионами убитых, раненых и плененных на полях сражений в СССР. Но они заплатят за это во много раз больше, ибо никакой мерой нельзя измерить чудовищность их злодеяний перед советским народом. Разве можно найти меру, чтобы достойно оплатить за страшные преступления фашистов по отношению к детям, по отношению к женщинам?

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душил ребенка в люльке за то, что он мешает ему спать? Где это видано было, чтобы солдаты и офицеры насиловали сотни женщин на глазах их детей, девушек-подростков на глазах родителей, чтобы затем подвергнуть свои жертвы насилия зверским пыткам, вырезать им груди, прикалывать штыком к груди убитой ими матери ребенка, распинать свои жертвы, сжигать

их? Где это видано, чтобы солдаты и офицеры сгоняли население в церкви, в синагоги, школы и сотнями сжигали невинных людей? Где это видано, чтобы воюющая армия выкалывала глаза, отрезала уши, нос, язык военнопленным? Гитлеровцы хотят воскресить каннибальские нравы ушедших далеко во тьму истории тысячелетий. Что, кроме всеобщего глубочайшего возмущения, кроме самой лютой ненависти, кроме неистребимого желания беспощадно мстить, мстить и мстить за эти злодеяния, может вызвать гитлеровская банда?!

То, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит всякие меры подлости и дикости. Виселицы, поставленные на окраинах и в центре городов; сожженные школы, университеты, театры, дворцы культуры; женщины, согнанные в публичные дома, опозоренные фашистскими гадами; раздетое, разутое и ограбленное население; концлагери, в которых мучают, пытают и уничтожают советский народ, — вот страшный удел захваченных фашистами советских городов, которые они пытаются сжечь, уничтожить дотла.

За 24 года существования советской власти эти города выросли. Многие из них — новые города. Среди разрушенных городов есть немало насчитывающих столетия существования, города с богатым историческим прошлым. Но какое дело новым варварам, гуннам XX столетия до истории, до культуры русского и других народов Советского Союза! Звериная злоба против страны Советов — вот что руководит этими тупоголовыми бандитами, которые глумятся над советским народом, над крестьянами, рабочими, служащими, интеллигенцией, над детьми и стариками, над женщинами и мужчинами. Конечно, мы восстановим эти города и села. Но пусть знают виновники этих преступлений, что кровавой ценой заплатят они за эти разрушенные города и села, за разрушенные памятники культуры, за наши культурные очаги — за все, что нам дорого и что уничтожают фашистские орды.

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они осквернили, опоганили, разрушили, разорили такие всемирно известные памятники культуры, как Ясная Поляна, где родился, жил и творил один из величайших гениев человечества — Лев Толстой. Они разгромили и разграбили дом-музей в городе Клин, где жил и творил великий русский композитор Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в городе Каневе и дом, где жил знаменитый русский композитор Римский-Корсаков, в Тихвине, и дом всемирно известного русского писателя Чехова и Таганроге. Они превратили в конюшни многие храмы, надругаясь над религиозным чувством народа. Они взорвали чудесный памятник XVII столетия — старинный русский монастырь Новый Иерусалим в Истре. Они, загнав в них население, сожгли десятки храмов и школ. Они издеваются над советской интеллигенцией, которая не хочет и не будет служить гитлеровским захватчикам, ибо советская интеллигенция кровно спаяна с советским народом. Они хотят онемечить советский народ, уничтожить накопленную веками и расцветшую в период советской власти национальную культуру украинцев, белоруссов и других народов СССР.

Но не бывает этому! Не уничтожить им нашей культуры! Не поставить им на колени, не онемечить советский народ! Не сжечь им нашей славы! Все немецкие фашисты и все их прихвостни и пособники, вместе взятые, не в силах сжечь на кострах новой инквизиции то, что связано с именами Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, Т. Шевченко, с их сверкающими талантами. Не могут все враги советского народа, вместе взятые, заглушить дивную, чарующую музыку Чайковского, Римского-Корсакова. Во всем мире эти акты фашистского вандализма вызывают глубокое возмущение, и справедливо английская газета «Таймс» писала по поводу осквернения германскими фашистами памятников русской культуры: «Пора уже оправдать гуннов, готов и вандалов от незаслуженного обвинения в том, что они напоминают современных немецких захватчиков. Немецкие захватчики несравненно хуже гуннов».

«Нет предела жестокости и кровожадности немецко-фашистской армии, ворвавшейся на нашу территорию. Гитлеровская армия ведет не обычную войну, а войну разбойничью, преследующую цели истребления миролюбивых народов, стоящих на пути преступного стремления немецких фашистов к господству над другими народами, над всем миром». Гитлеровцы нарушили все нормы международного права. Они совершают поголовную кровавую расправу

с сотнями тысяч, с миллионами мирных людей. Только в массовых казнях в семи городах — Львове, Одессе, Биеве, Каменец-Подольске, Днепропетровске, Мариуполе и Керчи — гитлеровские бандиты, по неполным данным, зверски уничтожили 113 тысяч человек. Советский народ ведет счет этим преступлениям. Он ничего не простит, за все отомстит. Недаром вокруг гитлеровской Германии подымается ненависть народов, которые дольше не хотят переносить ига рабства и террора. Самое имя — немец — становится символом страшных преступлений перед народами всего мира.

Советский народ мужественно борется против германских захватчиков. Призыв товарища Сталина — «истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей страны в качестве ее оккупантов», нашел глубокий отклик в сердцах всего советского народа. Клич «Никакой пощады немецким оккупантам! Смерть немецким оккупантам!» — это выражение той неугасимой ненависти и жажды беспощадного отомщения за кровь, за загубленные жизни советских граждан, которые все больше и больше разгораются в сердце каждого воина Красной Армии, в сердце каждого советского человека, в сердцах миллионов людей во всем мире.

Нота товарища В. М. Молотова — грозный обвинительный акт, перечисляющий преступления гитлеровской Германии, это все нарастающий счет кровавых преступлений фашистского режима. Страшное возмездие ждет гитлеровских захватчиков: в нашей стране они найдут бесславный конец, они сгниют в могилах. Но не менее страшное возмездие ждет и тех, кто их вдохновлял, кто гнал их и гонит на эту преступную, кровавую авантюру. Им не уйти от справедливого возмездия, от грозного суда народов, от неумолимого суда истории.

(Передовая «Правды» за 8.1.-42 г.)

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на Запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их гг. **Верея** (Московской области), **Кондрово** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли три железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и часть истребили 5 батальонов противника.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 14 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Врид. редактора
А. А. АЛАДЬИН.